



习近平向青蒿素问世50周年暨助力共建人类卫生健康共同体国际论坛致贺信

新华社北京4月25日电 4月25日,国家主席习近平向青蒿素问世50周年暨助力共建人类卫生健康共同体国际论坛致贺信。

习近平指出,青蒿素是中国首先发现并成功提取的特效抗疟药,问世50年来,帮助中国完全消除了疟疾,同时中国通过提供药物、技术援助、援建抗疟中心、人员培训等多种方式,向全球积极推广应用青蒿素,挽救了全球特别是发展中国家数百万人的生命,为全球疟疾防治、佑护人类健康作出了重要贡献。

习近平强调,中国愿同国际社会一道,密切公共卫生领域交流合作,携手应对全球性威胁和挑战,推动共建人类卫生健康共同体,为维护各国人民健康作出更大贡献。

4月25日是“世界防治疟疾日”。青蒿素问世50周年暨助力共建人类卫生健康共同体国际论坛当日在北京举行,主题为“加强青蒿素抗疟国际发展合作,共建人类卫生健康共同体”,由国家国际发展合作署、国家卫生健康委、国家中医药管理局共同主办。

习近平在中国人民大学考察时强调

坚持党的领导传承红色基因扎根中国大地 走出一条建设中国特色世界一流大学新路

王沪宁陪同考察



4月25日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到中国人民大学考察调研。这是习近平同师生代表座谈并发表重要讲话。



4月25日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到中国人民大学考察调研。这是习近平向师生们挥手致意。

新华社北京4月25日电 在五四青年节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平25日上午来到中国人民大学考察调研。习近平代表党中央,向全国各族青年致以节日的祝贺,向中国人民大学全体师生员工、向全国广大教育工作者和青年工作者致以诚挚的问候。习近平希望全国广大青年牢记党的教诲,立志民族复兴,不负韶华,不负时代,

不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩!

习近平强调,“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”始终是教育的根本问题。要坚持党的领导,坚持马克思主义指导地位,坚持为党和人民事业服务,落实立德树人根本任务,传承红色基因,扎根中国大地办大学,走出一条建设中国特色、世界一流大学的新路。广大青年要做社会主义核心价值

观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者,向英雄学习、向前辈学习、向榜样学习,争做堪当民族复兴重任的时代新人,在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。

中国人民大学是中国共产党创办的第一所新型正规大学,前身是1937年诞生于抗日战争烽火中的陕北公学,以及后来的华北联合大学和北方大学、华北大学,在长期的办学实践中,注重人文社会科学高等教育和马克思主义教学与研究,被誉为“我国人文社会科学高等教育领域的一面旗帜”。

上午9时20分许,习近平在中国人民大学党委书记张东刚、校长刘伟陪同下,首先来到立德楼,观摩思政课智慧教室现场教学。习近平同青年学生一起就座,认真倾听并参与讨论,对学校立足自身优势,不断推进思政课教学改革,打造高精尖水平思政

市委召开常委会会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究经济发展乡村振兴平安建设工作 赵刚主持会议

本报讯(记者 刘彦 张佑铭) 4月25日,市委召开常委会会议,认真学习习近平总书记在全国深化改革开放委员会第二十五次会议上的重要讲话精神,传达学习全国、全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接暨乡村振兴重点帮扶县工作推进会及全省一季度调度会精神,分析一季度经济运行情况,研究平安建设等工作。省委常委、市委书记赵刚主持会议。

会议指出,要进一步完善创新激励机制,支持引导在延高校、企业、科

研机构等加快原创性研发,促进成果转化、产业化。要坚持以用为本推进数字政府建设,打造智慧便捷、公平普惠的数字化政务服务体系,提升政府治理效能。要深化财政体制改革,理顺权责关系,优化财政支出结构,防范化解政府隐性债务风险。要严格落实领导干部自然资源资产离任审计制度,确保党中央重大决策部署不折不扣落地见效。

会议指出,今年以来,全市上下积极应对疫情冲击,经济运行开局平稳。要理性辩证看待当前经济发展

面临的机遇和挑战,准确把握增速、增量和质量的关系,坚持高质量发展不动摇,统筹疫情防控和经济社会发展,稳住主要工业产品产量,狠抓产业项目、制造业项目,增强招商引资实效,加大科技型中小企业培育力度,深入打好污染防治攻坚战,扎实落实稳岗就业、城乡居民增收等措施,努力实现质的稳步提升和量的合理增长。

会议强调,要认真抓好各级考核评估、督查发现问题整改,加大产业和就业帮扶力度,培育壮大村集体经

济,在巩固脱贫攻坚成果的基础上,推动工作对象转向所有农民、工作任务转向推进乡村“五大振兴”、工作举措转向促进发展。要深化平安延安建设,坚决守牢政治和意识形态安全底线,有效防范化解经济安全领域风险,深入推进信访积案攻坚,开展重点行业领域安全生产专项整治,毫不放松抓好疫情防控,常态化开展扫黑除恶斗争,努力将各类隐患化解在萌芽状态,营造安全稳定的社会环境。

会议还研究了其他事项。

延安经济一季度稳定恢复开局平稳 一季度全市生产总值506.41亿元,同比增长5.2%

本报讯(记者 谷瑞瑜 刘钢) 4月25日,我市召开一季度全市经济运行情况新闻发布会,市统计局党组成员、副局长赵香云,总统计师王冰燕出席发布会,介绍相关情况并回答记者提问。

今年以来,全市上下紧扣发展目标和中心任务,科学统筹疫情防控和

经济社会发展,坚持稳字当头、稳中求进,推动三次产业高质量协同发展,全市经济稳定恢复、开局平稳,主要指标运行在合理区间、增速均快于上年同期两年平均增速。根据地区生产总值统一核算结果,一季度全市生产总值506.41亿元,按不变价格计算,同比增长5.2%,快于上年同期两年平均增速

0.7个百分点。其中,第一产业增加值11.98亿元,增长5.0%;第二产业增加值347.72亿元,增长4.5%;第三产业增加值146.71亿元,增长6.5%。

农业生产平稳,蔬菜保供能力持续增强

一季度,农业(种植业)增加值同比

增长4.7%。气象条件总体良好,农业生产服务持续加强,春耕备耕平稳有序推进。蔬菜面积7.65万亩,增长5.1%,蔬菜及食用菌产量18.03万吨,增长4.0%。瓜果播种面积增长14.0%;瓜果产量增长10.8%。生猪出栏21.85万头,增长17.3%;猪肉产量1.78万吨,增长22.6%。

(下转第六版)

踔厉奋发开好局起好步

——安塞区重点项目建设现场见闻

记者 刘彦 王冬 乔建虎 实习记者 张龙 通讯员 刘阳

聚焦重点项目建设

萍聚春水,布谷断霜,仲春之月,万物生光。

4月20日,记者走进位于安塞区沿河湾镇的安塞延能热电联产项目建设现场,各类大型机械轰鸣不停,各个工种的工人忙碌不止,仰望锅炉烟囱高耸入云,俯瞰厂房地基已经成型,项目正在火热推进。

“截至目前,项目锅炉安装、烟囱建设已经完成一半以上,化水系统、主厂房、干煤棚等其他配套项目都在有序进行,包括从沿河湾到安塞城区15.3公里长的供热管网也已经完成了2公里建设。”项目工程建设负责人李永峰告诉记者,安塞延能热电联产项目正在稳扎稳打、稳步推进。项目分为两期,其中热电一期建设2×25MW背压式发电机组,投资4.5亿元,占地133.67亩,可实现安塞城区300万平方米清洁供热;热电二期规划建设2×350MW抽凝式发电机组,投资35亿元,设计供热能力1800万平方米。目前项目建设主要为一期工程,计划于今年10月份投产运行。

“为了能够按期投产运行,我们严格按照‘三个控制’‘两个管理’‘一个协调’整体推进项目。”李永峰说,针对疫情防控,他们点对点输送工人,从严落实防疫措施,确保工人正常施工。同时,充足充量配备机械设备,防止因设备短缺而造成项目窝工。“在人员安排上实行白天晚上‘两班倒’,各工种‘平均作业’‘交叉作业’同时进行,针对马上要来临的雨季也部署了相应的施工措施。”李永峰说,他们将全力以赴抢抓工期,确保项目如期安全高效投产运行,保障安塞人民冬季取暖,促进配套的玉米深加工、木糖醇等项目建设,推动安塞区新动能产业园区整体发展。

今年,安塞区聚焦“十四五”规划和主产业链条,实施重点项目84个,包含新建74个、续建10个,总投资148.6亿元,年度计划投资83.71亿元。其中,从项目结构上看,产业发展类项目37个,年度计划投资59.58亿元,占总年度计划的71.2%,同比增长61%;

(下转第二版)